

## 廉洁达州

特别报道

06

2021年7月9日

星期五

邮箱：  
3213456266@qq.com□主编：郝良  
□编辑：郝富成

## 热心热情服务 推动高新发展



入夏阳光炙热，比阳光炙热的还有市纪委副书记吴兴明的心情。为深入学习贯彻悟“三新”应“七问”精神要求，近日，他与市纪委办公室、党风室的同志一起，深入达州高新区川投燃气发电有限责任公司和斌郎街道河东社区，对高新区营商环境现状和斌郎街道提升群众满意度工作进行调研。

在川投燃气发电有限责任公司与吴兴明面对面交流的是该公司经理梁红兵。吴兴明详细询问交流，他说：“梁经理，你们企业是四川省首座大型环保燃气电站，是四川省重点建设项目，感谢你们为达州发展作出的贡献。现在企业收益怎么样？有没有遇到什么困难？对企业最新的优惠政策有没有了解？到相关部门办事有没有出现吃拿卡要的情况？”

面对吴兴明提出的一系列问题，梁经理显得特别激动。他说：“市纪委的领导们和同志太热情热心了，你们的服务温暖到了我们企业的心里，前几天我们财务科的去办证大厅办理转账业务，回来脸上都笑开了，我一问才晓得，他是被热情周到的

服务而带动了心劲，也给了我动力，为达州经济发展多出力。目前，我们唯一的希望是在你们的支持下，我们多发电，你们多用我们的电，也提高我们企业的收入。”

其后，吴兴明一行还深入企业车间，详细了解燃气发电流程、生产经营等情况。吴兴明说：改善营商环境是回应好达州“新阶段七问”的具体实践，是推动高质量发展的迫切需要，达州高新区作为全市工业主战场，要进一步深化思想认识，切实增强优化营商环境的高度自觉，不等不靠，把握机会、主动作为、借势借力，为有效推动营商环境持续优化提升提供“高新经验”。高新区纪检监察工委要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，协助高新区党工委全面贯彻落实中央和省委、市委各项决策部署，不断增强区域经济发展的吸引力、竞争力，如期完成创建国家级高新区的目标任务。

午饭后，吴兴明一行又来到河东社区便民服务大厅，同行的市纪委党风室主任崔仕春走到正在办证柜台前的一位老人家身边问：“大爷，您来社区办事办完没

有？有没有遇到什么困难和不方便的地方？办事员的服务态度好不好？”

“办好了啊，社区的人我都认识，他们态度多好的。我现在就要去学校接孙子了……”王大爷挥着手满意地与他们告别。

在随后召开的座谈会上，斌郎街道党工委书记就目前村主任“一肩挑”、村务监督委员会如何加强村干部的监督管理以及斌郎街道办提升群众满意度工作开展情况进行了汇报。吴兴明强调：“社区是联系服务群众‘最后一公里’的‘神经末梢’，必须主动作为，热心服务。”并提出，“要从严监督执纪问责，层层压实责任；要形成合力，细化措施，围绕民生领域开展监督检查，狠抓落实；要按照市委书记邵革军同志在市级领导干部读书班上的讲话精神，保持‘一张蓝图绘到底’的定力，强化‘绝知此事要躬行’的理念，磨砺‘不破楼兰终不还’的劲头，及时解决老百姓的诉求和困难，厚植与人民群众的感情，努力办实事办好事，着力提升群众生活品质。”

(李兰)



## 市纪委监委：精准监督 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

今年是“十四五”开局之年，也是实施乡村振兴战略的关键之年。近日，达州市纪委监委印发了《2021年开展专项监督促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接任务清单》，要求各级纪检监察机关紧盯“四个不摘”、乡村环境整治、村集体“三资”等方面，逐一对照工作要求，结合自身实际，细化工作措施，确保专项监督质效。

“今年8月底前，各县(市、区)纪委监委要集中利用1个月左右时间，调研了解基层反映强烈的过渡期政策断档、政策空白问题，汇总后报市纪委监委。”市纪委监委负责人在会上提出明确要求，指出全市各级纪检监察机关要坚持明察与暗访相结合，以暗访为主的方式开展督查，从具体点位暗访资金发放、项目施工、产业发展等情况，从整体面上明察政策落实、责任落实、工作推进等情况，真正把情况搞清楚、问题摸上来。以实实在在的监督检查，切实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡

乡村振兴有效衔接的部署落实。

“感谢纪委监委的同志，帮我们追回了这笔钱，还帮我们肃清了村上的不良风气！”近日，渠县新市镇五通村村民罗启明拿到退回自家5人被村组干部章建华据为己有的1000余元医保金时兴奋不已，一个劲地道谢。

此前，新市镇纪委在日常监督检查工作中发现，五通村多名群众反映已向村上缴纳了2020年的医保金，但在医保系统中却查询不到自己任何参保信息。对此，渠县纪委监委按照省、市纪委监委相关的要求部署，立即展开走访调查。经对比核对该村医保金凭证、明细等，查实2018年至2020年之间，时任五通村3组组长章建华，利用职务之便，将本组15位村民缴纳的医保金共计3730元据为己有，导致他们未纳入当年医保范围。今年6月，经县纪委会常委会研究决定，给予章建华党内警告处分，并通过在该村进行案情通报和违纪款现场清退

等，进一步强化警示教育。

不仅如此，全市各级纪检监察机关坚持把“我为群众办实事”“大学习、大讨论、大调研”“千名纪检监察干部进万家”等活动与监督保障巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接相结合，组织纪检监察干部深入田间地头、工作一线，找准查实群众的“急难愁盼”问题，紧盯乡村振兴推进中责任落实不到位、政策落地“走样”、推诿扯皮、弄虚作假等侵害群众利益行为，靠前监督、一线监督，以“零容忍”的态度坚决惩治干部违纪和腐败问题，确保乡村振兴各项工作稳妥顺利推进。

“要聚力聚焦脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，实施精准监督，打开监督‘窗口’，擦亮监督‘探头’，装上监督‘传感器’，提高过渡期群众身边腐败和作风问题监督实效。”达州市纪委监委相关负责人说道。

(达州日报社全媒体记者 张海涵)